

**TELEVIZIJA VIJESTI D.O.O.
PODGORICA**

Finansijski iskazi
za 2022. godinu u skladu sa
računovodstvenim propisima
Crne Gore

OSNOVNI PODACI

Društvo sa ograničenom odgovornošću Televizija Vijesti DOO, Podgorica osnovano je 12. septembra 2007. godine, rješenjem Privrednog suda u Podgorici pod registarskim brojem 5-0409014/001

Dana 27. maja 2022. godine došlo je do promjena u vlasničkoj strukturi Društva i novu vlasničku strukturu čine United media S.a.r.L.-Luksemburg u iznosu od 51% .Media Development Investment Foud -New York 16,7874 % i MNE Media TWO 32,2126% .

Broj stalno zaposlenih radnika na dan 31. decembar 2022. godine iznosio je 68 (na dan 31. decembar 2021. godine: 66).

Osnovni kapital Društva na dan 31. decembar 2022. godine iznosi EUR 7.904.970,12 (na dan 31. decembar 2021. godine EUR 7.904.970,12).

Osnovnu djelatnost Društvo obavlja u svom sjedištu u Podgorici, Trg Nezavisnosti bb.

OSNOVE ZA SASTAVLJANJE I PREZENTACIJU FINANSIJSKIH ISKAZA

Priloženi finansijski iskazi su sastavljeni u skladu sa važećim propisima u Crnoj Gori zasnovanim na Zakonu o računovodstvu ("Službeni list CG", br. 145/2021), odnosno u skladu sa relevantnim odlukama koje se odnose na primjenu MRS, odnosno MSFI u Crnoj Gori ("Službeni list CG", br. 69/2002). Shodno tome, MRS, odnosno MSFI su prvi put primijenjeni kao osnov za sastavljanje finansijskih iskaza u Crnoj Gori počev od 1. januara 2003. godine.

U skladu sa Zakonom o računovodstvu Crne Gore, Međunarodni računovodstveni standardi („MRS“) i Međunarodni standardi finansijskog izvještavanja („MSFI“) objavljeni od strane Odbora za međunarodne računovodstvene standarde, moraju biti usvojeni i objavljeni od strane odgovarajućeg nadležnog organa Crne Gore koji je od odgovarajućeg organa Međunarodne federacije računovođa (IFAC) dobio pravo na prevod i objavljivanje. Dakle, samo MSFI i MRS zvanično usvojeni i objavljeni od strane odgovarajućeg nadležnog organa Crne Gore mogu biti u primjeni. Posljednji MSFI i MRS koji su zvanično prevedeni su iz 2009. godine (osim MSFI 7), 2013. godine MSFI 10, 11, 12 13 kao i novodonijeti MSFI 16 i MSFI 14 koji se primjenjuju od 2021. godine. Imajući u vidu efekte koje navedena odstupanja računovodstvenih propisa Crne Gore od MSFI i MRS mogu imati na prezentaciju finansijskih iskaza Društva, priloženi finansijski iskazi se u tom dijelu razlikuju i odstupaju od MSFI i MRS i ne mogu se tretirati kao finansijski iskazi sastavljeni u saglasnosti sa MSFI i MRS.

Finansijski iskazi sastavljeni su u skladu sa konceptom istorijskog troška i načelom stalnosti poslovanja pravnog lica.

Iznosi u priloženim finansijskim iskazima Društva iskazani su u EUR, osim ukoliko nije drugačije naznačeno. Zvanična valuta u Crnoj Gori i izvještajna valuta Društva je euro (EUR).

Društvo je u sastavljanju priloženih finansijskih iskaza primijenilo računovodstvene politike objelodanjene u daljem tekstu.

Nastavak poslovanja

Društvo je u periodu od 1. januara do 31. decembra 2022. godine ostvarilo neto dobitak u iznosu od EUR 858,785.

Rukovodstvo smatra da Društvo ima adekvatne resurse da nastavi sa poslovanjem u doglednoj budućnosti. Shodno tome, priloženi finansijski iskazi Društva su pripremljeni po načelu stalnosti poslovanja.

OSNOVNE RAČUNOVODSTVENE POLITIKE

Osnovne računovodstvene politike primijenjene prilikom sastavljanja godišnjeg računa za 2022. godinu su slijedeće:

Korišćenje procjenjivanja

Prezentacija finansijskih iskaza zahtijeva od rukovodstva korišćenje najboljih mogućih procjena i razumnih pretpostavki, koje imaju efekta na prezentirane vrijednosti sredstva i obaveza i objelodanjivanje potencijalnih potrzivanja i obaveza na dan sastavljanja finansijskih iskaza, kao i prihoda i rashoda u toku izvjestavanog perioda.. Ove procjene i pretpostavke su zasnovane na informacijama raspoloživim na dan sastavljanja finansijskih iskaza, a budući stvarni rezultati mogu da se razlikuju od procijenjenih iznosa.

Prihodi

Prihodi od prodaje-neto prihodi

U skladu sa propisima, realizacija se priznaje kada nema značajne neizvjesnosti u pogledu naplativosti obračunatih prihoda od prodaje i mogućnosti povraćaja po osnovu reklamacije i kada se ekonomske koristi mogu pouzdano izmjeriti.

Prihodi od prodaje nastali su po osnovu reklamno-propagandnih spotova na »Televiziji Vijesti. Prihodi od prodaje usluga iskazani su po fakturnoj vrijednosti umanjenoj za date popuste i odobrenja, Ispravka vrijednosti za sumnjiva i sporna potraživanja iskazuje se kao posebna pozicija u okviru ostalih rashoda.

Ostali prihodi iz redovnog poslovanja

Ostali poslovni prihodi sastoje se od prihoda po osnovu uplata sponzora, prihodi od donacija-projekata.

Ostali prihodi iz poslovanja

Ostali prihodi sastoje se od prihoda po osnovu smanjenja obaveza, i naplacenih otpisanih potraživanja.

Tekuce i investiciono održavanje

Troškovi tekućeg održavanja osnovnih sredstava pokrivaju se iz prihoda tekućeg obračunskog perioda. Rekonstrukcije i adaptacije kojima se mijenja kapacitet ili namjena osnovnih sredstava, povećava korisni vijek trajanja ili koji doprinose znatnom umanjivanju troškova proizvodnje, iskazuju se kao povećanje vrijednosti osnovnih sredstava.

Rashodi

Ostali poslovni rashodi

Troskovi poslovanja uključuju sve troškove direktno vezane za izvršenje osnovne djelatnosti preduzeca. Ostali rashodi obuhvataju rashode po osnovu vrijednosnog prilagodjavanja, direktnog otpisa i otpisa sumnjivih i spornih potraživanja i rashode iz ranijih godina.

Finansijski prihodi i rashodi

Prihodi od kamata nastali po osnovu potraživanja iz poslovnih odnosa iskazuju se u okviru finansijskih prihoda. U skladu sa zakonskim propisima pod kamatom se takođe podrazumijeva i bilo koji oblik revalorizacije potraživanja ako je tako ugovoreno, odnosno propisano.

Na poziciji finansijskih prihoda evidentiraju se i naknadno odobrena kasa skonta od dobavljača i realizovane pozitivne kursne razlike.

Kamate nastale po osnovu obaveza obračunate do datuma bilansa stanja (nezavisno od toga da li se plaćaju ili pripisuju iznosu obaveza), iskazuju se u bilansu uspjeha u okviru finansijskih rashoda.

Takođe se u okviru finansijskih rashoda iskazuju odobrena kasa skonta kupcima, kazne i penali kao i realizovane negativne kursne razlike.

Osnovna sredstva

Osnovna sredstva iskazuju se po nabavnoj vrijednosti umanjeno za akumuliranu amortizaciju.

Nabavke osnovnih sredstava evidentiraju se po nabavnoj vrijednosti. Nabavnu vrijednost cini fakturna vrijednost nabavljenih sredstava uvećana za troškove nastale po osnovu njihovog stavljanja u upotrebu.

Alat i inventar raspoređuju se u osnovna sredstva, ako im je rok upotrebe duži od jedne godine, odnosno ako se kalkulativno otpisuju. Pozitivna razlika nastala prilikom prodaje osnovnih sredstava knjiži se u korist ostalih prihoda. Neotpisana vrijednost otuđenih i rashodovanih osnovnih sredstava naknađuje se na teret rashoda po osnovu vrijednosnog uskladjivanja stalne imovine.

Amortizacija

Amortizacija osnovnih sredstava i nematerijalnih ulaganja obračunava se za računovodstvene i poreske svrhe.

Prilikom obračuna amortizacije za poreske svrhe primjenjuje se član 13. Zakona o porezu na dobit pravnih lica (»Sl. list RCG«, br. 65/01, 12/02, 80/04, 40/08, 86/09, 40/11, 14/12, 61/13 i 55/16,146/21) i odredbe Pravilnika o razvrstavanju osnovnih sredstava po grupama i metodama za utvrđivanje amortizacije. U skladu sa navedenim propisima, amortizacija građevinskih objekata za poreske svrhe obračunava se primjenom proporcionalnog metoda, a za ostala osnovna sredstva primjenom degresivnog metoda.

Amortizacija osnovnih sredstava u računovodstvene svrhe obračunava se za svako osnovno sredstvo pojedinačno, po stopama koje su određene tako da se nabavna odnosno procijenjena vrijednost osnovnog sredstva, umanjena za rezidualnu vrijednost, amortizuje u jednakim godišnjim iznosima u toku procijenjenog vijeka upotrebe osnovnog sredstva.

Procijenjeni korisni vijek upotrebe pojedinih grupa osnovnih sredstava, koji je služio kao osnova za obračun amortizacije je sledeći:

	Procijenjeni korisni vijek upotrebe (godina)	Stopa %	Stopa koja se priznaje u poreskom bilansu %
Oprema za TV Kancelarijski namjestaj	5	20	25.00
Automobili			
Kancelarijska oprema	5	20	20
Kompjuterska oprema	5	20	30
Software	10	10	30

Obezvrijeđenje vrijednosti imovine

Na dan bilansa stanja rukovodstvo Društva analizira vrijednosti sredstava prikazanih u finansijskim iskazima. Ukoliko postoji indikacija da za neko sredstvo postoji obezvrijeđenje, naknadivi iznos te imovine procjenjuje se kako bi se utvrdio iznos obezvrijeđenja. Ukoliko je naknadivi iznos nekog sredstva procijenjen kao niži od vrijednosti iskazane u finansijskim iskazima, vrijednost osnovnog sredstva iskazanog u finansijskim iskazima smanjuje se do svoje nadoknadive vrijednosti.

Obezvrijeđenje se priznaje kao trošak tekućeg perioda i evidentira u okviru ostalih poslovnih rashoda ukoliko sredstvo nije u finansijskim iskazima prikazano po revalorizovanoj vrijednosti, kada se obezvrijeđenje tretira kao smanjenje revalorizacione rezerve do revalorizovanog iznosa.

Ako se kasnije poništi obezvrijeđenje, vrijednost sredstva prikazana u finansijskim iskazima povećava se do promijenjene procjene naknadivog iznosa, ali tako da povećana vrijednost prikazana u finansijskim iskazima ne prelazi iznos koji bi bio prikazan da se u proteklom godinama nije računalo obezvrijeđenje. Poništenje obezvrijeđenja računa se kao prihod tekućeg perioda, ukoliko sredstvo nije u finansijskim iskazima prikazano po revalorizovanoj vrijednosti, kada se poništenje obezvrijeđenja tretira kao povećanje revalorizacione rezerve.

Potraživanja po osnovu prodaje

Potraživanja po osnovu prodaje obuhvataju sva potraživanja za prodatu robu i izvršene usluge. Ispravka vrijednosti potraživanja po osnovu prodaje, terećenjem ostalih rashoda, vrši se za ona potraživanja za koja rukovodstvo procijeni da su nenaplativa.

Gotovina i gotovinski ekvivalenti

U iskazu gotovinskih tokova pod gotovinom i gotovinskim ekvivalentima podrazumijevaju se novčana sredstva na računima kod poslovnih banaka i novčana sredstva u blagajni.

Statutarne rezerve

Dio dobiti Društva u iznosu od 10% izdvaja se u rezerve, osim ako članovi Društva odluče drugačije.

Obaveze po kreditima od poslovnih banaka i dobavljača

Obaveze prema dobavljačima se prvobitno prikazuju u iznosima primljenih sredstava, a nakon toga se iskazuju po amortizovanoj vrijednosti uz primjenu ugovorene kamatne stope koja aproksimira efektivnoj kamatnoj stopi.

Beneficije za zaposlene

Doprinosi kojima se obezbjeđuje socijalna sigurnost zaposlenih

U skladu sa propisima koji se primjenjuju u Republici Crnoj Gori, Društvo je u obavezi da plaća doprinose državnim fondovima kojima se obezbjeđuje socijalna sigurnost zaposlenih. Ove obaveze uključuju doprinose za zaposlene na teret poslodavca obračunatim po stopama propisanim relevantnim zakonskim propisima. Društvo je, takođe, obavezno da od bruto plata zaposlenih obustavi doprinose i da ih, u ime

zaposlenih, uplati tim fondovima. Doprinosi na teret poslodavca i doprinosi na teret zaposlenog knjiže se na teret rashoda perioda na koji se odnose .

Obaveze po osnovu otpremnina

Društvo je u skladu sa Opštim kolektivnim ugovorom i Zakonom o radu u obavezi da isplati otpremnine za odlazak u penziju nakon ispunjavanja uslova, u iznosu od najmanje tri najniže cijene rada u Republici Crnoj Gori. U finansijskim iskazima za 2022. godinu izvršena su rezervisanja po osnovu beneficija zaposlenima.

Porezi i doprinosi

Porez na dobit-tekući porez

Porez na dobitak se obračunava i plaća u skladu sa Zakonom o porezu na dobitak pravnih lica Član 28. („Sl. list CG", br. 65/01,80/04,40/08,86/09,14/12,61/13 i 55/16,146/21). Stopa poreza na dobitak je progresivna i iznosi do 100 000,00 eura 9%,od 100 000,01 eura do 1 500 000,00 eura 9000,00 eura +12% a preko 1 500 000,01 eura 177 000,00 eura +15% od poreske osnovice. Oporeziva dobit se utvrđuje na osnovu dobiti Društva iskazane u iskazu o ukupnom rezultatu uz usklađivanje prihoda i rashoda u skladu sa odredbama Zakona o porezu na dobit pravnih lica (Članovi 8. i 9. za usklađivanje prihoda i Članovi 10. do 20. za usklađivanje rashoda). Poreski propisi Crne Gore ne predviđaju da se poreski gubici iz tekućeg perioda mogu koristiti kao osnova za povraćaj poreza plaćenog u prethodnim periodima. Međutim, gubici iz tekućeg perioda iskazani u poreskom bilansu mogu se koristiti za umanjenje poreske osnovice budućih obračunskih perioda, ali ne duže od pet godina.

Porez na dobit-odložena poreska sredstva/obaveze

Poreski efekti koji se odnose na privremene razlike između osnovice po kojoj se pojedina sredstva i obaveze priznaju u poreskom bilansu i iznosa po kojima su ta sredstva i obaveze iskazane u finansijskim iskazima, iskazani su kao odložena poreska sredstva ili odložene poreske obaveze. Odložena poreska sredstva/obaveze obračunavaju se po poreskim stopama za koje se očekuje da će biti u primjeni u periodu kada se sredstvo realizuje ili obaveza izmiruje.

Porezi, doprinosi i druge zakonske obaveze koje ne zavise od rezultata poslovanja

Porezi, doprinosi i druge dažbine koji ne zavise od rezultata poslovanja uključuju poreze na imovinu, poreze po odbitku na kamate plaćene nerezidentima, porez na potrošnju i druge poreze, kao i naknade i doprinose koji se plaćaju prema raznim republičkim i lokalnim poreskim propisima.

Pravična (fer) vrijednost

Poslovna politika Društva je da objelodani informacije o pravičnoj vrijednosti aktive i pasive za koju postoje zvanične tržišne informacije i kada se pravična vrijednost značajno razlikuje od knjigovodstvene vrijednosti.

Rukovodstvo Društva vrši procjenu rizika i u slučajevima kada se ocjeni da vrijednost po kojoj se imovina vodi u poslovnim knjigama neće biti realizovana, vrši ispravku vrijednosti. Po mišljenju rukovodstva Društva, iznosi u ovim finansijskim iskazima odražavaju vrijednost koja je, u datim okolnostima, najvjerodostojnija i najkorisnija za potrebe izvještavanja.

PRIHODI OD PRODAJE - NETO PRIHOD

	<u>2022.</u>	<u>2021.</u>
Prihodi od marketinga	2.789,560	2,566,626
Ukupno:	<u>2.789,560</u>	<u>2,566,626</u>

OSTALI PRIHODI IZ POSLOVANJA

	<u>2022.</u>	<u>2021.</u>
Prihodi od donacija	34,471	66,277
Ostali poslovni prihodi	1,015	5.205
Ukupno:	<u>35.486</u>	<u>71.482</u>

	<u>2022.</u>	<u>2021.</u>
TROŠKOVI POSLOVANJA	637.418	806.391
UKUPNO AMORTIZACIJA	<u>105.414</u>	<u>98.436</u>
Ukupno:	<u>742.831</u>	<u>806.391</u>

TROSKOVI ZARADA, NAKNADA ZARADA I OSTALI LICNI RASHODI

	<u>2022.</u>	<u>2021.</u>
Troskovi neto zarada, naknada zarada i licni rashodi	<u>850.969</u>	<u>817.595</u>
Ukupno neto zarade:	<u>850.969</u>	<u>817.595</u>
Troskovi poreza na zarade i naknade zarada	61.225	84.397
Troskovi doprinosa za penzije	165.673	163.023
Troskovi doprinosa na zarade i nakn. zarada	<u>17.016</u>	<u>115.411</u>
Ukupno porezi i doprinosi:	<u>243.914</u>	<u>363.397</u>
Ukupno:	<u>1,094.884</u>	<u>1,180.992</u>

RASHODI PO OSNOVU VRIJEDNOSNOG USKLADJIVANJA IMOVINE

	<u>2022.</u>	<u>2021.</u>
Rashod po osnovu vrijednosnog uskladjivanja imovine	<u>-</u>	<u>-</u>
Ukupno:	<u>-</u>	<u>-</u>

OSTALI RASHODI IZ POSLOVANJA

	<u>2022.</u>	<u>2021.</u>
Ostali poslovni rashodi	13.930-	4.361
Ukupno:	<u><u>13.930-</u></u>	<u><u>4.361</u></u>

PRIHODI OD OSTALIH FINANSIJSKIH ULAGANJA I ZAJMOVA

	<u>2022.</u>	<u>2021.</u>
Ostali prihodi	1,000	0
Kursne razlike		0
Ukupno	<u><u>1,000</u></u>	<u><u>0</u></u>

VRIJEDNOSNO USKLADJIVANJE KRATKOROCNIH FINANSIJSKIH SREDSTAVA

	<u>2022.</u>	<u>2021.</u>
Prihodi po osnovu vrijednosnog uskladjivanja kratkorocnih finansijskih sredstava	-	-
Rashodi po osnovu vrijednosnog uskladjivanja kratkorocnih finansijskih sredstava	470	54.770
Ukupno:	<u><u>(470)</u></u>	<u><u>(54.770)</u></u>

RASHODI PO OSNOVU KAMATA I KURSNIH RAZLIKA

	<u>2022.</u>	<u>2021.</u>
Rashodi kamata	1.122	3.136
Kursne razlike	<u>0</u>	<u>0</u>
Ukupno:	<u>1.122</u>	<u>3.136</u>

Sudski sporovi

Na dan 31. decembar 2022. godine, Društvo vodi sudske sporove u kojima se javlja i kao tužena strana i kao tužilac.

Rukovodstvo Društva procjenjuje da neće nastati materijalno značajni gubici po osnovu ishoda sudskih sporova u toku.

DOGAĐAJI NAKON DATUMA IZVEŠTAJNOG PERIODA

Nije bilo događaja koji bi zahtijevali korekcije ili objelodanjivanje u napomenama uz priložene finansijske iskaze Društva.